

★信息快车

（12月14日）

扶沟 12月12日,河南省扶沟县检察院召开主题教育调研成果交流会。会上,班子成员、检委会专职委员及各部门负责人根据前期调研情况,分别围绕推动检察工作高质量发展、深化未成年人综合司法保护、促进党建和业务深度融合等调研课题进行交流讨论。（葛清华）

绵阳经开 12月11日,四川省绵阳经济技术开发区检察院检察长来到经开区松垭镇党校,以“公益诉讼检察守护美好家园”为主题,为基层党员干部上了一堂法治课。授课围绕公益诉讼检察的任务和范围、如何与行政单位进行良性互动等内容进行讲解,并介绍了绵阳检察机关办理的相关典型案例。（杨双 栾艺璇 赵银熙）

剑河 今年以来,贵州省剑河县检察院多措并举提升刑事执行监督效果。该院积极与司法、公安、法院等部门建立信息共享机制,重点对审前未羁押、判实刑未交付执行,违规留所服刑,监狱、看守所拒收等违法违规行为进行监督,有效防止和纠正违法违规减刑、假释、暂予监外执行等现象发生。（文金德）

哈尔滨双城 今年以来,黑龙江省哈尔滨市双城区检察院积极服务非公经济发展,着力打造的“党建+非公企业之家”特色检察品牌被黑龙江省检察院评为全省基层检察院建设优秀案(事)例。与此同时,该院还为企业精心录制“非公企业常见刑事犯罪风险防范”视频,并与该区工商联共同制发《包保联系民营企业实施方案》。（刘宇弛）

铜陵义安 近日,安徽省铜陵市义安区检察院与该区司法局会签《关于建立行政检察与行政执法监督、行政复议协作配合工作机制的意见》。下一步,双方将通过信息共享、案情通报、线索移送等方式,在行政违法监督、行政争议化解、行政复议等重点领域强化工作合力,共同推进法治政府建设。（王之初）

咸宁咸安 近日,湖北省咸宁市咸安区检察院干警走进该区实验中学,为八年级的学生上了一堂防性侵犯法治课。课上,检察干警通过情景模拟、播放法治漫画等形式,对何为性侵害行为及预防方法进行讲解,并详细讲解了未成年人司法保护案例。（黄黎）

东莞第三市区 广东省东莞市第三市区检察院近日与东莞市公安局黄江分局开展涉未成年人案件办理工作座谈会。会上,检警双方通报了涉未成年人案件侦查监督工作情况,重点对侵害未成年人犯罪综合治理和未成年被害人隐私保护工作进行讨论。（彭丽茵）

洋县 近日,陕西省洋县检察院联合该县司法局成立专项检查组,对辖区9个司法所的社区矫正工作进行检查。检查组重点查阅了各司法所对社区矫正对象的日常管理档案,通过随机抽查、与个别矫正对象谈话,详细了解了社区矫正对象参加公益劳动、请销假等情况,并针对发现的不规范问题提出整改意见。（熊黎明 李忠强）

抚州临川 江西省抚州市临川区检察院近日拍摄了法治宣传微电影《“卡”骗》。微电影讲述了主人公因手头拮据贪一时小利,利用闲置银行卡帮助他人转账,最终获刑的故事,警醒广大群众时刻保持警惕,避免成为犯罪分子的帮凶。（黄涛）

泰宁 近日,福建省泰宁县检察院联合该县公安局、林业局等单位召开“生态司法+碳汇”工作联席会。会上,与会代表围绕如何以林长制为平台统筹推进碳汇工作高质量发展、构建森林保护预防机制、建立健全森林资源司法保护体系等问题进行深入讨论,并提出意见建议。（叶怀求）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（12月14日）

广安市广安区 12月8日,四川省广安市广安区检察院开展“深学细悟强党性 奋楫笃行谱新篇”主题党日活动。活动中,该院组织党员干部前往四川省仪陇县朱德同志故居纪念馆参观学习,接受红色教育。大家纷纷表示,要延续红色基因,坚定理想信念,永葆共产党员的革命本色。（罗永珍）

山丹 甘肃省山丹县检察院检察官近日走进该县位奇中心小学,举办以“让青春不‘毒’行”为主题的法治进校园活动。检察官通过展示仿真毒品、讲解相关案例等形式,就毒品的种类、危害、辨识方法等进行讲解,引导学生珍爱生命,远离毒品。（石文纲）

仙桃 近日,湖北省仙桃市检察院组织青年干警开展数字检察专题培训。培训会上,授课干警以“实施数字检察战略,提升法律监督质效”为主题,就“为什么要实施数字检察战略”“怎样运用大数据挖掘法律监督线索”等问题进行阐述,进一步提升干警对数字检察工作的了解,强化大数据思维。（赵芳圃）

广州黄埔 广东省广州市黄埔区检察院检察官近日走进该区长岭居小学,为学生们讲授宪法知识。检察官围绕“学习宪法、宣传宪法、传唱宪法”等主题,向学生们讲解宪法的作用和意义、宪法与每个人的关系等,并组织开展宪法知识竞答活动。（柳子颖）

天津宁河 天津市宁河区检察院近日联合该区妇联、区教育局共同开展“童心向党 守护成长”未成年人保护暨法治宣传活动。活动中,辖区部分学生代表实地参观了该院未成年人法治教育基地、“宁萌”未检工作室等,并通过观看法治视频、听检察官剖析案例等方式,了解未检工作,学习自我保护知识。（宁检办）

歙县 近日,安徽省歙县检察院召开府检联动暨检察公益诉讼协作座谈会,该县公安局等多家单位代表参会。会议学习了安徽省检察院与省公安厅、省住建厅建立的协作机制等文件精神,并围绕公益诉讼实务中的难点问题进行交流讨论。（王启龙）

恭城 广西壮族自治区恭城瑶族自治县检察院近日与该县住建局、残疾人联合会等单位召开座谈会,就无障碍环境建设工作进行讨论。会议集中学习了最高检发布的无障碍环境建设公益诉讼典型案例,并就该县政务服务中心未配套无障碍设施及标志等问题解决方案展开讨论,对如何改造无障碍通道、无障碍厕所、无障碍停车位达成共识。（石纪懿 甘杰圣）

日照东港 山东省日照市东港区检察院近日联合日照市实验中学、日照港中学等中学共同开展党建共建暨检察开放日活动。活动中,相关中学的教师代表参观了该院“东检·心禾”未成年人司法保护中心、“东检风正”党建活动室,并就如何将习近平法治思想贯彻落实到青少年法治教育工作全过程与检察官交流讨论。（荣国华）

五常 近日,黑龙江省五常市检察院就推进五常市未成年人观护基地建设召开研讨会。据悉,该观护基地成立后,该院将对辖区涉罪未成年人的信息进行有效整合,由检察官、教师及相关职能部门工作人员共同组成观护组,对涉罪未成年人进行帮扶教育,为其顺利回归社会提供有力支持与保障。（陈春苗）

尤溪 福建省尤溪县检察院党员干警近日深入溪尾乡秀桥村,开展“益心为公促发展 展现担当助振兴”主题党日活动。党员干警通过走访村办企业等场所,详细了解该村抓党建促发展、保护古建筑、发展农村产业等方面的经验做法,并对该村在发展中遇到的法律问题进行解答。（郑世贤 张杏）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）